

# 欲炸美联储 孟加拉国留学生被捕

## 美联邦调查局特工卧底“钓鱼”成功；因支持“基地”组织等罪名或面临终身监禁

美国联邦调查局特工当地时间17日逮捕一名孟加拉国年轻男子库阿奇·穆罕默德·雷兹万·阿赫桑·纳菲，指认他图谋炸毁纽约联邦储备银行大楼。调查人员说，这名男子以为袭击得到“基地”组织支持。事实上，他一直处于联邦调查局“钓鱼行动”控制之下。

### 特工潜入成“搭档”

21岁的纳菲今年1月持学生签证进入美国。

纳菲一到纽约便着手招募帮手，并试图与美国境内“基地”联系。1名联邦调查局线人和1名卧底联邦调查局特工成功潜入。联邦调查局和纽约市警察局一直密切监视其动向。

卧底特工根据他的要求，提供了2050袋伪装的爆炸物。17日上午纳菲与卧底特工一起将“炸弹”装入一辆箱型车，把车停到纽约联邦储备银行下，并为炸弹装上引爆装置。然后他在附近的一个旅馆用摄像机录下公开声明：“我们不会停手，除非成功，或者成仁。”

随后，纳菲按下由手机改装的遥控器。炸弹没有引爆，他又反复按了几次，当

他意识到可能上当时，联邦特工在周围出现。

纳菲当天就在前往曼哈顿时，多名联邦特工已赶到他的住所，位于皇后区牙买加裔社区一座红砖大楼。调查人员敲门后，房间内没有反应，屋里看上去昏暗。房东称，纳菲在这里住了一个多月。“我没发现什么（异常），他很平静地告诉我，他将在这里求学。”

### “公众没面临任何危险”

被捕后纳菲当日在纽约布鲁克林区联邦法院首次出庭。整个过程中，他极少说话，只在回答法官提问时含糊重复“是”。法庭当天决定，纳菲应继续关押，不得保释。被告没有当庭认罪。

联邦调查局声明，公众没有面临任何危险。联邦调查局纽约分局主管玛丽·加利根表示，新手作案，严重性却不可低估。“企图摧毁一座标志性建筑，致死或致伤难以估计的无辜者，这是可以想象的最严重罪行。”

美国司法部声明，纳菲面临企图使用杀伤性武器、支持“基地”组织的罪名指控。罪名如成立，他可能面临终身监禁。

综合新华社



10月18日，孟加拉国首都达卡，纳菲的父亲和亲戚在得知纳菲在纽约被逮捕后伤心痛哭。



孟加拉国留学生纳菲

## “纽约仍是恐怖袭击目标”

“我想做的事，想问你，我要做的事，是在‘基地’领导下？”

——一段录音显示。纳菲曾向扮成“基地”联系人的特工确认，行动会得到“组织”支持。同一地点录制于9月的录音显示，如第一方案失败，纳菲将发动自杀式袭击，不过动手前想先回国料理一下家事。

“恐怖分子依然在打纽约的主意，这个人到这来，带着快速发动恐怖袭击的目的；‘基地’组织是他的动力。我们身边长时间内还将存在这种威胁。”

——纽约警察局长雷·凯利说，这一事件再次提醒所有人：纽约仍是恐怖袭击目标。

“纳菲怀着在美国土地上发动一起恐怖袭击的目的而来，他以为可以损害美国经济，他以为他在指挥同伙和追随者，但当中每一步，他都错了。”

——纽约东区检察官洛雷塔·林奇在起诉书说。

综合新华社

## ■ 目标 奥巴马曾是目标之一

纳菲最终目标锁定位于曼哈顿南端自由大街33号——纽约美联储银行。这座大楼防范严密，纽约市警察局负责安全守卫，数以万计摄像头监视周边一切可疑目标。美联储银行深藏地下的保险库内，存放超过全球五分之一的央行黄

金储备，存量近年为2.16亿盎司，包括十几个外国政府存放的部分黄金储备。

起诉书指出，纳菲先前挑选的袭击目标包括纽约证券交易所和美国总统贝拉克·奥巴马。白宫发言人杰伊·卡尼说，奥巴马已经获知纳菲落网。综合新华社

# 澳总理“失足” 遭媒体调侃

## 吉拉德出访印度；鞋跟陷在草地里，脸着地倒下的过程被拍下



10月17日，澳大利亚总理朱莉娅·吉拉德在印度首都新德里一处纪念公园向圣雄甘地敬献花圈后摔倒过程。

视频截图

据新华社电 澳大利亚总理朱莉娅·吉拉德17日在印度首都新德里一处纪念公园向圣雄甘地敬献花圈后摔倒在电视摄像机镜头前，18日成为不少媒体的头条新闻。

吉拉德当时走向出席新闻发布会的记者，鞋跟陷在

软草地中，脸着地倒下。她立即爬起，一笑而过。

这段吉拉德摔倒的短片18日由澳大利亚媒体反复播放，同样出现在美国的一些新闻节目和社交媒体中。

悉尼《每日电讯报》首页刊登吉拉德摔倒照片，配

以标题“总理的失足”。报纸专栏作家在八卦栏目分析草地和高跟鞋是如何不协调：“草地，不能穿高跟鞋优雅地走过草地，不能穿着淡黄色短上衣脸着草地后爬起来而不沾污垢……好消息是，吉拉德没有流血，

至少有对自己不在乎的风格，一笑而过。”

《悉尼先驱晨报》在标题“吉拉德印度之旅筋疲力尽”下报道这一“不幸事件”。

“对每天穿平底鞋的男人，如果你穿高跟鞋，鞋跟会陷在软草地中。你的脚如果

没有从鞋子里拔出来，结果就是大家看到的那样。”吉拉德解释道。

吉拉德不止一次穿高跟鞋遭遇尴尬，最戏剧性场景是今年1月在首都堪培拉一场活动中为逃避示威人群而走丢高跟鞋。她的鞋子随后

出现在竞拍网站“亿贝”（eBay）上。

悉尼一场活动中，吉拉德沿台阶走上讲台时走丢高跟鞋。她事后解释，当时看到另一名女性穿更高跟的皮鞋从容走台阶，她顿生羡慕，却因而分神。